
ОТЧЕТ 

За дейността на Народно Читалище „Георги Димитров – 1928г.“  

през 2018 г. 

 

 Основните приоритети в работата на Читалището през 2018 г. бяха 

насочени към обогатяване на културния живот в селото и удовлетворяване 

потребностите чрез развитие и съхранение на традициите на българския 

фолклор и любителското творчество сред възрастни и деца, развитие на 

библиотечната дейност и осигуряване на достъп до информация.                 

През 2018 г. библиотечната дейност реализира задачата си за обогатяване 

на знанията и интереса към културата у местното население и също така да 

дава достъп до безплатен интернет на своите потребители. Библиотечният 

фонд наброява 7702 библиотечни единици. През 2018 г. бяха дарени 127 

тома литература на стойност 530.81 лв. Посещенията в библиотеката са 

693, от тях за компютри – 599, уникални потребители – 64, читатели – 28, 

заети библиотечни документи – 188. 

Библиотеката разполага с три компютъра за свободен достъп на 

потребители по Програма „Глобални библиотеки“.Читалищната 

библиотека се обслужва от един щатен библиотекар.Целогодишно в  

библиотека се оформят кътове за отбелязване на бележити годишнини. 

Важно място в развитието на читалищната дейност е Фолклорна певческа 

група „Веселие“ с художествен ръководител Румен Василев и Фолклорен 

танцов състав „Български ритми“ с художествен ръководител Цветан 

Боянов. 

Групите взеха участие в местните и регионални празници, както и в 

Национални международни фестивали. За 2018 г. певческата група и 

танцовия състав взеха участие в ІХ – тия регионален конкурс за 

традиционна великденска трапеза „Червен Великден“, където взеха 

грамота за участие и грамота за най-красиво писано яйце. Фолклорният 

танцов състав взе участие във фестивал в гр. Блаце (Сърбия), а ФПГ и ФТС 

бяха гости в гр. Ягодина (Сърбия). Фолклорната певческа група взе участие 



и във фестивала „Струма пее“, с. Невестино, обл. Кюстендил, от където 

групата спечели първо място и медал. 

Групата взе участие и в Националния музикален и танцов конкурс 

„Пиленце пее“, гр. София. Тя се завърна с медал и диплом на Снежана 

Славева и Антоанета Методиева.                                                                                                      

Сурвакарската смесена група към читалище „Георги Димитров – 1928г.“ 

всяка година се събира и излиза на 13-ти срещу 14-ти януари, представя 

обичая „Посрещане сурвакари в дома на стопаните“ и участва и в местните 

сурвакарски празници. През м. януари празнувахме Бабин ден, съвместно 

с Клуб на пенсионера и пресъздадохме обичая. На 19 февруари чествахме 

145 години от Обесването на Васил Левски с рецитал, песни и оформен 

кът. През м. март посрещнахме Баба Марта с песни, стихотворения и 

връзване на мартеници за здраве. Съвместно с Общината чествахме 3-ти 

март – 140 години от Освобождението на България от турско робство с 

вдигане на знамето и музикална програма. Ден на жената – 8-ми март 

празнувахме заедно с Клуб на пенсионера също с музикална програма. На 

Великден организирахме конкурс за най-шарено яйце и красив козунак, а 

на 1-ви юни – Ден на детето, съвместно с Общината зарадвахме децата с 

подаръци, лакомства и забавления на площада.                                                             

На 18-ти юни чествахме 136 години от рождението на Георги Димитров и 

Землячески събор с богата музикална програма. През м. юли в Читалището 

бе открит кръжок по рисуване и приложни изкуства за деца. Участие взеха 

25 деца на възраст от 4 до 14 години, с ръководител Захари Дантев. 

Кръжока бе закрит в края на м. август, като децата получиха грамоти и 

подаръци за отлично представяне. На 1-ви октомври – Ден на възрастните 

хора, празнувахме съвместно с Клуб на пенсионера. На 5-ти октомври 

чествахме 90 години от създаването на читалището. Денят на народните 

будители – 1-ви ноември, чествахме заедно с Певческа група и 

Пенсионерски клуб с рецитал и песни и оформено табло в читалището. На 

28 декември организирахме Коледен концерт съвместно с Общината, с 

музикална програма. 

 Взаимодействието ни с Клуб на пенсионера, Църковното 

настоятелство и съдействието на Община Ковачевци са пример за 

уважение в работата им за жителите на селото. 


